

СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Соня Стоянова Марина – Кирова, д. м.

Началник Отделение по кожни и венерически болести в МИ на МВР, гр. София

По процедура за конкурс за придобиване на АД „Доцент“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1 Медицина, специалност „Кожни и венерически болести“ с кандидат гл. ас. д-р Филка Георгиева Георгиева, д. м. в МУ – Варна

Кандидатът, д-р Филка Георгиева Георгиева, д. м., понастоящем е Главен асистент в Катедра „Кожни и венерически болести“ на МУ – гр. Варна. Започва своята професионална дерматологична кариера през 1993 г. като ординатор в кожна клиника на УМБАЛ „Св. Марина“ – гр. Варна. През 2012 г. спечелва конкурс за асистент в Катедра „Кожни и венерически болести“ на МУ – гр. Варна. Защищава ОНС „Доктор“ през 2012 г.

1. Общо представяне на процедурата

Представеният комплект материали на електронен носител е в съответствие с правилника и процедурата за придобиване на академична длъжност „ Доцент“ в МУ – гр. Варна.

2. Научна дейност на д-р Филка Георгиева Георгиева, д. м.

Научната дейност и публикуваните научни трудове на кандидата са представени от 2 монографии – 1 на английски и 1 на български, 2 учебника – 1 на английски и 1 на български и 37 статии – 30 на английски и 7 на български .
Участията в научни форуми са 24, като 18 са в международни форуми и 6 в национални.

Цитиранията общо са 9. Цитирания или рецензии в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация или в монографии и колективни томове е 1. Цитирания в монографии и колективни томове с научно рецензиране са 2. Цитирания или рецензии в неререферирани списания с научно рецензиране са 6.

7 цитирания са в чужди научни списания и 2 в български.

Публикациите в издания с импакт фактор са 4, като общият импакт фактор е 17.184.

Представената публикационна активност дава възможност да се определят следните направления в научните и професионални интереси на д-р Филка Георгиева.

Най-голям дял в научните трудове са върху дерматозата „Лихен симплекс хроникус“.

Дисертационният труд „Състояние на вегетативната нервна система, промени в показателите на кожната бариера и психо-емоционални аспекти при пациенти с лихен симплекс хроникус“ е защитен през 2016

В дисертацията и научните публикации за първи път в България се прави обширен литературен анализ, както и систематизирано проучване върху тази дерматоза. Проучва се въздействието на вегетативната нервна система, стреса и нарушаването на

показателите на кожната бариера върху патогенезата на хроничния кожен лишей. Задълбочено се изучава ролята и патогенетичната основа на сърбежа, като основен симптом. Представен е критичен анализ на терапевтичните подходи. Проведени са епидемиологични проучвания при пациенти с чувствителна кожа, психодерматози, розацея и малигнен меланом.

Анализира се влиянието на някои хронични дерматологични състояния и дерматози върху качеството на живот на пациентите. За първи път България е направена оценка на базата на съпоставяне на състоянието/дерматозата преди и след лечение.

Изследвани са влиянието на ВНС и психо-емоционалното състояние на пациенти с чувствителна кожа, психодерматози, розацея и някои хронични дерматози. Използван е оригинален метод на съпоставка между промените в кожните бариерни функции и оценката на психопатологията на пациентите. За първи път в българската научна литература се разглежда психоневрологичния аспект и ролята на стреса за развитието на хронични кожни заболявания.

Съобщение за ефективността на лечението с деслоратидин при пациенти със студова уртикария.

3. Преподавателска дейност

Д-р Филка Георгиева Георгиева има 09 г., 01., 02 дни преподавателски стаж към 18. 03. 2021 г.

Учебната натовареност включва лекции на англоезичните студенти 2015/2016 г. – 44 и 2016/2017 г. - 16 уч. часове. Ръководството на упражнения на англоезични и български студенти съответно за учебните години се изразяват в общо часове: 2015/2016 –168 уч. ч.; 2016/2017 – 278; 2017/2018 – 318; 2018/2019 – 298; 2019-2020 - 310 уч. ч.

Реализираната учебна натовареност е в размер на 1432 учебни часа.

4. Заключение

След като се запознах внимателно с представената ми документация за професионалното и научно развитие на д-р Филка Георгиева Георгиева установих, че научната продукция съдържа научни, научно-приложни и приложни резултати, които са оригинален принос в науката и отговарят на всички изисквания на закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и Правилника на МУ – Варна.

Приложените документи показват, че кандидатът д-р Филка Георгиева притежава теоретични знания и професионални умения по научна специалност „Дерматология и венерология“, като има качества и умения за самостоятелно провеждане на научно изследване.

Във връзка с гореизложеното давам своята положителна оценка и предлагам на почитаемото научно жури да присъди академичната длъжност „доцент“ на д-р Филка Георгиева Георгиева, д. м.

10. 06. 2021 г.

Изготвил становището:

(проф. д-р Соня Стоянова Марина – Кирова, д. м.)